

SAN JOSE

Para la Coronación

Notas deportivas

Es una festividad generalmente celebrada, por ser diversos los títulos con que el Santo Patriarca ejerce su protección sobre la humanidad devota. Por su excelencia categorica, como padre tutelar del Niño-Dios, encumbra las alturas de la santidad, dignificando y ensalzando en sí, como prototipo de la laboriosidad cotidiana, honradísima y fervorosa, la idea salvadora del trabajo, de cuya practica es lógico aguardar la regeneración social de todas las clases.

De aquí que para todos los hombres, sin distinción alguna de matices sea la festividad josefina una de las mayormente celebradas, porque la extraordinaria influencia moral del patrono de los obreros alcanza a las numerosas huestas católicas. El 19 de Marzo tiene un importancia, secularmente reconocida, y alegremente celebrada en cuantos hogares, pueblos y naciones brilla, siquiera con los destellos de una alborada alentadora, la religión que Cristo nos dejó como norma de acción y toda clase de disposiciones benditas.

El origen aristocrático de su raza pone en las acciones y palabras del Santo, toda aquel dulzura y nobleza de los verdaderamente egregios y en sus relaciones sociales, en su vida, se notan la delicadeza y la distinción que anuncian la presencia de un espíritu selecto, rebosante de ideales bellísimos y de geniales concepciones. En el limpio espejo de su blason deben mirar los nobles de la tierra la verdadera realización de las virtudes que deben de adornar a los hombres. Acclamante, por ende, su patrono los hidalgos.

Dos grandes riquezas atesora el divino carpintero, la riqueza de la virtud y la de la paternidad de Dios Niño.

El deseo de riquezas no tiene un logro positivo en la acumulación de tesoros, que mas tarde o mas pronto en una fecha relativamente breve, han de tener su fin con el de la vida de su poseedor, si no lo tienen antes. Consiste, pues, la riqueza, esencialmente, en la posesión plena e inextinguible, y concretando mas, en la indeclinabilidad de lo atesorado y en su eterno provecho. Por lo cual las virtudes, que elevan, regeneran y engrandecen al alma, son el tipo perfecto de la riqueza real. De su plenísima posesión, de la práctica constante y decidida de ellas, es un ejemplo palpante y verdaderamente invidiable el Patriarca de Nazaret.

Y si añadimos a esta posesión de riquezas de virtud, la posesión de los poderes humanos y divinos, que se afirman de la tutela y paternidad del Hijo de Dios tendremos en San José el más evidente ejemplo, el único en la historia de la humanidad, de la perfecta riqueza. Por patrono suyo pueden los ricos acclamarlo.

No obstante lo que anteriormente delamos dicho, también las clases sencillas, modestas, humildes y laboriosas pueden, con tanta o más razón que las elevadas, acclamarlo por su patrono.

La humildad, la modestia y la sencillez surculan de una manera tierna y encantadora la personalidad del Santo carpintero, y su afabilidad, su ternura y especialmente la caridad y el amor que lo encendían, como en una hoguera palpante y serena, que brota del Corazón de su propio Hijo, inundándole a él en llamas de misterio, nos muestran en la vida de relación de nuestro Santo las virtudes y los ejemplos en que debe inspirarse para laborar y vivir la clase

media. Esa clase, la más fecunda y la más gloriosa cuyo ideal consiste en el hogar cristiano, puro, sereno y amoroso, donde todas las ternuras y todas las virtudes tienen su centro, y que es una copia, más o menos aproximada, de aquel gloriosísimo que en Nazaret formara San José lleno de la pureza de una Virgen y de las triunfantes sonrisas y gorjeos de un Niño-Dios. Acclamante las clases modestas las humildes y las trabajadoras como su patrono excelso y glorioso.

Por todos los títulos que hemos mencionado tiene universal celebración esta su fiesta memorable y a su solo recuerdo laten con vivos compases los corazones de los hombres creyentes, los de buena voluntad.

Nada tiene de extraño, pues, que la Iglesia, que por disposición pontificia y a ruego de sus fieles, se cobija bajo su manto protector, se engalane de una manera extraordinaria y expedita para conmemorar fechas augustas del bendito San José, que engrandecen soberanamente su liturgia y dan realce al culto católico constituyendo verdaderas solemnidades. Y aspirando los aromas de sus santísimas virtudes, los petíficos y los reyes, los magos, los ricos, los poderosos y los guerreros, los modestos y los trabajadores, los obreros, los inteligentes y todos los que creen, los sacerdotes y todos los de las jerarquías eclesíásticas: se prosternan al eco bendito de su nombre, aclamando a San José Patrono de la Iglesia Universal.

El pago del premio a los sederos

Un telegrama del Comisario Regio de la Seda

Nuestro querido amigo el Exdirector general de Registros y Delegado en Murcia de la Comisaría Regia de la Seda don Emilio Díez de Revenga en sus últimos viajes a Madrid ha venido gestionando con todo interés el libramiento de las oportunas cantidades para pago del premio a los sederos que no lo habían recibido.

Las gestiones del señor Díez de Revenga han tenido un satisfactorio resultado como se ve por el siguiente telegrama que anoche recibí:

"Díez de Revenga Murcia Comunícame desde Madrid que el ministro ha otorgado el pago del premio a los sederos y que las cantidades estarán en Murcia a primeros de la semana próxima.

Le saluda, B. Bardeaz, Comisario Regio de la Seda."

Nuestra enhorabuena a los sederos murcianos y nuestro aplauso sincero al señor Díez de Revenga por el éxito alcanzado en sus gestiones.

Real Sociedad de Tiro de Pichón

El próximo domingo 20 del actual a las tres de la tarde continuarán las tiradas de entrenamiento en las condiciones de costumbre.

Además de las tiradas ordinarias, se celebrará otra para señoras tirando sobre globitos y otorgándose una copa donada por la Sociedad que será ganada definitivamente por la señorita que la obtenga mayor número de veces durante las tiradas de entrenamiento que restan.

Murcia 18 de Marzo de 1927.

El Secretario

La organización del Retablo Fuente Santa

A las siete de la tarde de ayer en el domicilio del director artístico del Retablo Fuente Santa, se reunió a Comisión de Fiestas Literario artísticas que preside el Dr. de la Catedral.

Asistieron todos los elementos que componen la Comisión y el presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento señor Pérez Cánovas. El escenógrafo señor Sanz dió cuenta de sus trabajos para dicha fiesta literaria, conociendo los allí reunidos los bocetos de los números que en el Retablo corresponden a los poetas lea los señores Jara Carrillo y Ayuso, cuyos bocetos gustaron mucho.

El señor Díez de Revenga hablo de las gestiones que realiza a fin de que la Orquesta Sinfónica de Madrid venga a Murcia en las fiestas de Coronación de la Patrona, enterando a la Comisión de sus últimos trabajos para que tan eminente organización musical dé un par de conciertos en el teatro Romea. Espera contarse a la Sinfónica a fin de hacer el contrato definitivo, de acuerdo con el Ayuntamiento.

Se habló del vestuario necesario para representar con toda propiedad tan interesante festejo, acordándose que los señores Hevías y Sobejano marchen a Valencia para traer aquellos trajes que en Murcia no se encuentran.

Por último el señor Jara Carrillo hizo entrega de la Loa para el Retablo, cuyo trabajo fué leído, como él sabe hacerlo, admirablemente, por el señor Sierra.

La Loa de Jara Carrillo es tan hermosa, de tan interesante sabor y de tan luminosa belleza que cautivó a todos, ensalzándose la elevada inspiración que palpita en toda ella. Será digno comienzo de un festival que promete resultar brillantísimo.

El viernes próximo se reunirá nuevamente la Comisión de Fiestas Literario Artísticas en casa del señor Díez de Revenga para seguir los trabajos de organización.

Surcando los aires

El Argus no atraviesa en una etapa el Atlántico. Lo dice el comandante Llorente

Por telegrama de la noche

Oporto.—Se tienen noticias del vuelo de los tripulantes del avión "Argus" y de su llegada a Fernando de Noronha desde Bubaque.

Llegaron al primer punto a las once y media de la mañana y sin haber podido cruzar el Atlántico en una sola etapa.

El fracaso en sus propósitos de los aviadores portugueses ha causado gran decepción.

Madrid.—El jefe de la cuadrilla Atlántica ha sido interrogado por los periodistas sobre el vuelo que realizaron a Guinea y otros pormenores.

Sobre el vuelo a Guinea no ha añadido dato de gran interés, pero sí ha dicho que estudió durante su estancia el emplazamiento de una base de hidros en la bahía de Garido.

Esa base de hidros y un campo de aterrizaje serían de mucha utilidad en las colonias españolas.

La llegada de "El Meló" a Murcia. El equipo campeón de la región a Valencia. El Castellón a Cartagena

Esta tarde a las cuatro aproximadamente llega a nuestra capital el notable corredor pedestre José Morant "El Meló".

Llevará a efecto la proyectada carrera Orihuela-Murcia-Orihuela que son aproximadamente 45 kilómetros de recorrido.

Es de esperar que las sociedades deportivas murcianas y sus más caracterizados representantes hagan un gran recibimiento al notable corredor que a su regreso a Orihuela ofrecerá a la Virgen del Consuelo, de esta capital almoritana un bello ramo de flores de los frondosos jardines murcianos.

El Tiempo tiene para Morant un cariñoso saludo y desea que el más lisonjero éxito le acompañe en la empresa.

El Real Murcia a Valencia

Esta mañana saldrán para Valencia los jugadores del Real Murcia y con ellos representantes y manager.

A ciencia cierta no se sabe el equipo que se alineará en Mestalla, pero parece que actuará Roselló en la defensa y Julio de extremo izquierda.

El Castellón a Cartagena

Mañana tarde jugará el Cartagena contra el Castellón en su campo del Almajar y el partido es interesante.

Ya es sabido que el Castellón solo pudo vencer al Cartagena en su campo por uno a cero y poniendo parte en el goal el cartagenero Jimenez.

Se asegura que en sustitución de Suarez que no se halla todavía en condiciones de entrenamiento actuará Jimenez y hará su reaparición en las filas del Cartagena, Quirós, que no ha mucho se fué en situación no muy airosa del Cartagena.

Pero todo eso son pequeñeces y lo que debemos desear es que la región quede muy bien representada por el Cartagena y el Murcia.

El partido de hoy

Hoy a las cuatro y media de la tarde jugarán en el campo de La Condomina partido amistoso el Athletic de Murcia y el River-Thader.

Este partido estará interesantísimo por ser el Athletic el candidato al título de campeón de segunda categoría.

IV Cross-Country regional murciano

El pasado miércoles una comisión integrada por los aficionados don Julián García Villalba, Molinos y don Miguel Angel estuvieron recorriendo diferentes terrenos de los alrededores de Murcia en el espacio comprendido entre el Palmir y Aljazaras, tomando distancias y haciendo combinaciones de recorrido, con el fin de elegir en principio el recorrido que ha de llevar el próximo Cross del 10 del próximo Abril.

Del estudio hecho sobre el terreno y que se someterá a la comisión encargada de la organización de la cita da prueba en unión de la Federación regional, saldrá el proyecto de recorrido que promete ser de mayor lucimiento que la de los años anteriores, puesto que se ha tenido en cuenta que los corredores de Murcia, ya han hecho sobradas pruebas en terreno llano y por carretera, y se les desea



LA SEÑORA

Doña Esperanza Aroca Gandel

Viuda de Sánchez Trigueros
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Aurora (Maestra Nacional de la Escuela de Beniel), doña Araceli, don Aurelio y doña Obdulia Sánchez Aroca; hija política doña Hortensia Ros Fenor; primeros entre ellos el M. I. Sr. D. José María Molina, Canónigo de esta Catedral; sobrinos entre estos el M. I. Sr. D. Julio Ruiz Molina, Canónigo del Sacro Monte de Granada y don Antonio Banalocha, Cura de Totana y demás familia,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida rogándoles la encomienden a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero hoy sábado a las cuatro de la tarde y el segundo el martes 22 a las nueve, en la Parroquia de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 19 de Marzo de 1927.

Casa mortuoria: Simón García, 47, pral.
No se invita particularmente. (11)

entrenar, siguiendo un plan preconcebido y madurado en otra clase de terrenos, para que puedan competir con los de otras regiones.

Aprovechando esta noticia volvemos a recomendar a todas las sociedades deportivas de la región murciana la preparación de sus corredores, puesto que coincidiendo este año la prueba con las fiestas de la Coronación de Nuestra Patrona han de vestir un gran lucimiento.

LISCANO

Necrológicas

Entierro

A las tres de la tarde de ayer tuvo lugar el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro el culto oficial del Catastro Urbano don Vicente Gijón Varela.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, asistiendo a él numerosos elementos de todas las clases sociales que acudieron a rendirle el homenaje póstumo de amistad, inscribiendo sus nombres en las listas de pésame colocadas en la casa mortuoria y acompañando al cadáver hasta la Plaza de San Nicolás en donde se despidió el duelo.

En la presidencia del fúnebre cortejo figuraban el senador vitalicio señor Cierve, los canónigos señores Sánchez García y Fernández Nisal y el hermano político del finado don Mariano Sigler Romeo.

Este al despedirse el duelo recibió la reiteración de pésame de los concurrentes al entierro.

Reiteramos nosotros a la afligidísima viuda doña Casilda Sigler Romeo, hijo viosente, hermanos doña Concepción y don Ramón, madre política doña Rosa, hermanos políticos doña Cristina, don Francisco y don Mariano Sigler Romeo y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que sufren.

Batalla de Flores

Los señores que deseen presentar carroza o coche engalanado y toda vía no tengan elegido boato, pueden ver los que se hallan expuestos en casa del presidente de la Comisión don José Viudes, calle de Capuchinas 8, cuya exposición podrá visitarse en los días 21, 22 y 23 del actual de 10 a 12 de la mañana.

Murcia 18 de Marzo de 1927.—La Comisión

El Rey de Suecia viene a España

Por telegrama de la noche Madrid.—El Embajador de Suecia en Madrid estuvo en el Ministerio de Estado conversando con Primo de Rivera.

Hablaron de la próxima visita que hará a España el Rey de Suecia y se convino la fecha de viaje y actos que habrán de celebrarse en honor de aquel monarca.

atronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno» «Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Para tener los cabellos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos y Azulejos, Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Estancos, Arriolos, Material eléctrico etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono 123.
Calle de la Paz, 1920

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, m. c. estrinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metal y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Con tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositarío en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

REUMATICOS

Vereis vos desaparecer vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Macrotos, Mentos, Alcanfor, Caeleste y Sulfato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este Balsamo tiene una ligera fricción sobre la parte doliente y resalta con un suave omeo para conseguir el efecto inmediato.

Depositarío en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Casaca y Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas' estas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso de Cartagena, 10,30
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Corte de Cartagena, 9'20
Corte de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22'5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto a Cartagena (en esta hora a Alcantarilla a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corte a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40
Correo de Alicante-Torre Vieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torre Vieja, 18,4

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscriptor Ptas. 5.000.000— Capital de desembolso: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	806,711'79	518,208'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,748'26
1895	991,430'05	401,048'87	330,476'68	688,825'12
1905	1,910,777'15	681,986'69	636,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,418,196'60	1,943,986'67	1,728,209'43
1925	17,777,468'69	8,286,622'40	6,484,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agustín Montevideo, Ota. Torres.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Leizor, Euzkadi y Gabuñia) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA y BILBAO (CARTAGENA, BARCELONA, ALICANTE, ALABAMA, CACERES (Aldea, Masot) y LISBOA (Tratana)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de hueso.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de sodio.—Sulfato de amonio.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importante para el cultivo racional de los abonos. A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11.

o al domicilio social.

Dirección telegráfica GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREA NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos y niños, alternan con
ACEDIAS y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA DILATACIÓN Y ÚLCERA
FLATULENCIAS DISENTERIA

OBRA COMPLETA ANTISÉPTICA DEL APARATO DIGESTIVO durante las enfermedades de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

Envíase una botella y se indica punto que el sistema más fácil de beber, con el que se asegura la conservación de los productos. 3 pesetas botella, con medicación para un curso de tratamiento.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA CAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 11.

nuestra entidad ha laborado intensa mente, defendiendo, no solo los intereses particulares que representamos, si no también, interviniendo en aquellos problemas de gran trascendencia para nuestra Ciudad, el Circulo Mercantil, ha logrado que las esperanzas que se acariciaron en su nacimiento, acerca de una brillante gestión, se traduzcan en sólidas realidades, conquistando un primer puesto entre líneas avanzadas de las Sociedades Culturales de Murcia. Hemos procurado dentro de un amplio espíritu de tolerancia y de independencia, estudiando y resolviendo todos los asuntos con la mayor ecuanimidad y serenidad; hemos tendido, ante todo, a ser una entidad, netamente murciana, y nuestra norma de conducta, ha sido obrar como tales. Por eso nuestras puertas están abiertas y nuestra tribuna dispuesta, para acoger y dar calor a toda iniciativa que responda a un bien para nuestra Ciudad, sin preocuparnos del calor político ni de la tendencia personal de su autor. Nuestra labor de un año, se encuentra detallada en la Memoria Reglamentaria, que, dentro de breves días, tendréis en vuestro poder. La actual Junta de Gobierno del Circulo Mercantil, convencida de la importancia que para nosotros tiene la fecha del veinte de Marzo, y creyendo que no debe ser olvidada jamás, por ser el punto de partida de una nueva era de reivindicación colectiva, ha querido solemnizar, modestamente, este primer aniversario, organizando dos actos, de diverso carácter, para esta fecha. Uno de ellos, consiste en una velada en la que tomará parte el prestigioso Catedrático de nuestra Universidad, don Mariano Ruiz-Lunes, y que se celebrará a las siete de la tarde del próximo domingo. El otro acto, de carácter más íntimo y menos solemne, será el reunirnos los apostolados, en un fraternal banquete, el mismo día, a las nueve de la noche, sirviendo ello de pretexto para pasar un rato de franca y cordial camaradería, en agradable compañía.

No dudamos que nos ha de honrar con la asistencia a estos actos, cooperando a su mayor brillantez y testimoniando con ello el interés y cariño que siente por nuestra Sociedad. Muy agradecidos, le saludamos atentamente,
LA JUNTA DE GOBIERNO

ABARAN
JUNTA ANTITUBERCULOSA

El domingo último, día 13, tuvo lugar a las diez y media, en el Salón principal del Ayuntamiento, la constitución de la Junta local Antituberculosa, conforme a lo prevenido en el R. D. de 4 de Junio de 1924. Tan importante acto, que revistió solemnidad extraordinaria, fué presidido por don Luis Carrasco Gómez, nombrado el día 9 de Febrero próximo pasado, por Su Majestad la Reina (q. D. g.), presidente de la mencionada Junta. Los nombramientos de vo-

cales han sido hechos por la Junta Provincial.
Asistieron todos los médicos, farmacéuticos, sacerdotes, maestros nacionales, autoridades y otros elementos de alta significación, destacándose por su deslumbrante belleza una representación brillantísima de la mujer abaranesa.
El señor Carrasco Gómez, luego de abrir el acto, saludó con gentil cortesía a los concurrentes, agradeciéndoles en sentidas frases su asistencia. Seguidamente, y después de tributar un aplauso caluroso a la Junta Provincial por la labor meritoria que viene desarrollando, y de expresar su gratitud hacia S. M. la Reina por el alto honor que le ha dispensado al elegirle para presidir la Junta local, explicó con todo detalle el alcance y significación de ésta, esbozando el programa a desarrollar en lo porvenir.
Tuvo palabras de aliento y de estímulo para los reunidos, ofreciendo por su parte trabajar con ahínco para sofocar en lo posible los estragos del bacilo de Koch, que tan agudos caracteres presenta en este pueblo.
Después, y tras de expresar todos su entusiasmo por llevar a cabo tan hermosa obra, quedó constituida la Junta local, por aclamación, en la forma siguiente:
Presidente honorario, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.
Presidente efectivo, don Luis Carrasco Gómez.
Vicepresidente, doña Patrocinio Segovia Iruegas.

Tesorero, don Constantino Molina Toñero.
Suplente, señorita Pilar Molina Gómez.
Secretario, don Manuel Segura Miranda.
Vicesecretario, don Jesús García Condel.
Vocales: Sección Técnica: don Jesús Templado Sánchez, don José Luis Toledo, don José María Martínez Gómez, don Antonio Tenedor Tornero. Sección Administrativa: don José Templado Tornero, doña Concepción Riquelme Galeras, don Fernando Gómez Martínez, doña Eivira Martínez Yelo, don Antonio Martínez Fernández, doña Claudia Gómez Gómez, don Antonio Carrillo Oastafio, doña Rosa Gómez Asuar, don Juan Belmonte Oastafio, doña Hortensia Gómez Gómez, don Joaquín Gómez Molina, señorita Herminda Gómez Segovia, don Jesús Carrillo Yelo, señorita Eulalia Gómez Buendía, don José Antonio Guillamón Moreno, señorita Piedad Molina Gómez, señorita Carolina Templado Aubán, señorita Julia Gómez Segovia, señorita Carmen Ruiz Gómez, doña Carolina Auban del Ojo, señorita Ascensión Gómez Cobarro, señorita Lucrecia Carrasco Gómez.
Dada la altura de la Junta, en la que se hallan representados todos los sectores de la opinión abaranesa, no dudamos que con sus trabajos reportará inapreciables beneficios a este pueblo.
Así lo deseamos para bien de todos.

CORRESPONSAL

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaas, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Rotes, Ingleses legítimos.
Recibidos últimos modelos.
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL—Platería, 22

Bastones

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Murcia

Utilidades

Se recuerda a todos los Médicos de la Provincia que para el día 25 del actual deberán tener presentada en las oficinas de este Colegio sus declaraciones de utilidades correspondientes al año natural de 1926 en la seguridad de que al no hacerlo le sobrevendrán perjuicios que no podrá evitar la acción de esta Entidad.
Murcia 18 de Marzo de 1927.

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche

Circulo Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e idiomas franceses.

laberías, 14.

De la Junta de Clasificación

Revisión de mozos que no hayan sido clasificados soldados

A los efectos prevenidos en el artículo 216 del Reglamento de 27 de Febrero del año 1925 para la ejecución de la ley de Bases de 29 de Marzo de 1924 del Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día primero de Abril próximo dará principio el acto de la revisión de los mozos del actual reemplazo que no hayan sido clasificados soldados útiles para todo servicio y de los que habiendo obtenido esta clasificación por los Ayuntamientos de esta provincia, hayan solicitado prórroga de primera clase o tengan pendiente alguna reclamación contra su clasificación como igualmente las revisiones de los tres reemplazos anteriores, cuyas operaciones tendrán lugar en el local que

BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las siete menos cuarto. Toque de Ánimas a las nueve.

Santoral

DIA 19

Sábado.—San José, esposo de la Santísima Virgen, patrón de San Fernando.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 19.—En San José. Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por todos los Carpinteros vivos y difuntos.

“Revista de Derecho Privado”

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc., interesa conocer la «Revista de Derecho Privado», única en España que se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil, mercantil y sus procedimientos; acaba de publicar el número

de Marzo, cuyo sumario es como sigue.

B. Derecho Privado alemán durante el año 1926. Reseña crítica de legislación, jurisprudencia y doctrina.—Legislación.—Jurisprudencia.—Bibliografía: Obras sistemáticas generales.—Estudios monográficos.—Comentarios.—Publicaciones periódicas.—El XXXIV Congreso de juristas alemanes, por Leopold Perels, Prof. de la Univ. de Heidelberg

Jurisprudencia canónica matrimonial, por F. de Oute Rementería.

Jurisprudencia: D. T. S.; Civil y Mercantil. A. Civil. Propiedad y derechos reales.—Obligaciones contratos.—Familia.—B. Mercantil, por J. Castán, Catedrático de la Universidad de Valencia.

Enjuiciamiento civil: Parte general.—Jurisprudencia contenciosa.—Competencia de jurisdicción, por Antonio Aguilar, Magistrado.

De la Dirección de los Registros, por J. Domínguez y Barros, Reg. de la Propiedad.

Notas bibliográficas, por J. Castán J. Xirau, N. Perez Serrano y J. Otero.

Las suscripciones comienzan en Enero, España, semestre, 11 pesetas; año, 20; Extranjero, año, 25; Administración, Pesas, 12, Apart. 4.047; Madrid.

Precios del mercado

DIA 18 DE MARZO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 21'00
- Tomates, 35'00
- Boniatos 17'00.
- Chirivías 17'00
- Nabicosos 10'00
- Cebolla, seca 6'00
- Guisantes, 17 50
- Alcachofas, 22'50
- Habas 8'00.
- Ajos secos 25 00
- Limones, 7'00
- Cebolla tierna 2'50.
- Ajos tiernos, 1'50.
- Lechugas 0'80
- Coliflores 4'00
- Rábanos, 0'45
- Aceitunas 6'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Mero 6'00
- Dento 4'00
- Reche 6'00
- Calzon 6'00
- Pajel 4'00
- Calamares, 6'00
- Jibias 3'00
- Pulpos 2 00
- Salmonetes, 6'00
- Sardina, 2'00
- Chirre 1'60
- Gambas 4'00 y 6'00
- Almejas 1'60

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.
No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

salir por la tarde?—se decía casi colérico:—si hubiese permanecido en casa, sabría a qué ateneirme con respecto a esa visita que tanto me intriga. ¡Qué torpe he sido!

El sol iba a desaparecer en el horizonte. Tancredo, perdidas las esperanzas de recibir aquel día la visita de la desconocida, abandonó su cuarto para ir a cenar, cuya cena fué bastante corta, porque el joven experimentaba los atacaques de una fiebre nerviosa.

El francés se dispuso a falta de mejor distracción, a volver a su habitación y escharse en su lecho, pues sabemos que en la ciudad no se podía más que a don José, en cuya casa no podría presentarse a aquella hora. Como el fastidio se apoderaba de él, quería, por medio del sueño, obtener una distracción, o más bien un remedio heroico contra su aburrimiento. Ya su boca a su habitación, cuando una mano se apoyó en su hombro, y una voz de mujer murmuró en su oído:

—¿Sois vos el caballero Tancredo de Najac?

—Yo soy. ¿Qué deseáis?—respondió Tancredo.

—En ese caso, seguidme; yo os precederé.

—¿A donde queréis conducirme?

—No lejos de aquí, al paseo de la Alameda.

—¿Y para qué?

—Para poder hablaros con entera libertad sin temor a los espías.

—¿Acaso sois vos quien ha venido a preguntar por mí?

—Sí, caballero.

—¿Cuál, pues, que ya os sigo.

La desconocida tomó el camino que debía conducirle al paseo de la Alameda por la línea más corta. Andaba tan de prisa, que Tancredo tuvo que acelerar el paso para no perderla de vista, tanto más, cuanto que, a través de las tinieblas, no se distinguía sino una forma apenas distinta.

Un poco antes de llegar al final de su trayecto, una litera, escolpada por esclavos que llevaban teas, cruzó con el francés y su guía. A

la luz de los hachones, Tancredo pudo examinar a la misteriosa mulata. Era una mujer de talla bastante elevada y de aire desenvuelto. Una mantilla negra, cayendo a medias sobre su rostro, cubría su frente y su cabeza. Por debajo de su corta saya asomaban unos zapatos de extrema finura, y sus brazos desnudos, cruzados sobre su mantilla, ofrecían un bello color cobrizo. La mulata se volvió a medias y el joven pudo distinguir el rostro bronceado y los ojos brillantes de una mujer de cuarenta a cuarenta y cinco años, hermosos aún pero ya ajada.

Dos minutos después, los dos llegaron a la séptima hilera de árboles casi secos que bordeaban el paseo de la Alameda. Esta y el paseo eran, en aquella época, y son aun en nuestros días, los Campos Elísicos y el Bosque de Belona de la Habana.

En el primer momento, Tancredo preguntaba se por qué la mulata, si deseaba robar de misterio la conversación que iba a tener con él, se cogía un sitio tan concurrido como aquel.

tarse cual podía ser el motivo de la visita de la mulata desconocida

Debemos añadir que el joven francés esperaba con impaciencia la vuelta de aquella mujer que tan sospechosa le parecía a la señora de Sandrie, y que, según él, no podía ser más que una mensajera de amor. Las horas transcurrían; Tancredo se impacientaba cada vez más y la mulata no volvía.

—¿Por qué hebre tenido la estúpida idea de

La enfermedad del Rey

Don Alfonso ha entrado en franca convalecencia

Por telégrafo de la tarde Le ha visitado Primo de Rivera

Madrid.—La enfermedad del monarca sigue su curso satisfactorio. Puede decirse que don Alfonso ha entrado ya en franco periodo de convalecencia.

En la noche última don Alfonso dormió normalmente. La fiebre va descendiendo mucho y si tiene 38,3 es debido a la debilidad natural de la dolencia padecida.

Fiestas en Valencia

Llega abarrotado un tren especial.—Vistosísimas fallas

Valencia.—Con grandiosa animación comenzaron en esta capital las fiestas de San José.

De Madrid llegó totalmente abarrotado un tren especial. Las fallas presentadas han sido vistosísimas otorgándose el primer premio a una alusiva a las reformas de Valencia.

La ciudad presenta un brillante aspecto y contribuye la llegada de forasteros el anuncio del interesante partido a jugar entre el Murcia y el Valencia, mañana.

Circular de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

La Revista de las Clases pasivas del Magisterio, que residen en esta población, se pasará como hasta la fecha, viene haciéndose, durante el próximo mes de Abril, sin que se tenga en cuenta para nada la Real orden de Hacienda fecha de 28 de Febrero último, dictada para las clases pasivas del Estado.

Dicha revista la pasarán los interesados ante esta Sección administrativa de Primera enseñanza o ante los respectivos alcaldes de esta provincia, según los casos.

Tanto unos como otros exhibirán en el acto de la revista la certificación de su clasificación, la fe de vida y la cédula personal corriente.

Los jubilados o pensionistas que por encontrarse enfermos o por cualquier otra causa de imposibilidad, no pudiesen comparecer a pasar la revista ante las citadas autoridades lo podrán en conocimiento de esta Sección acreditándose la imposibilidad por medio de certificación facultativa y en su vista el Jefe de la Sección dispondrá la forma en que hayan de ser revistados.

Los Alcaldes Presidente de los Ayuntamientos, remitirán a esta Sección antes del día 5 de Mayo las oportunas certificaciones de haber pasado la revista acompañadas de la fe de vida que como queda dicho, han de presentar los interesados.

Banco de Cartagena

Por la presente se cita a los accionistas de dicho Banco a una reunión que se celebrará hoy sábado día 19 a las cinco de la tarde en el Círculo Mercantil.

La voz de la «Gaceta»

La Ley de Reclutamiento. Los candidatos a condecoraciones

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes: Aplicación de la Ley de Reclutamiento a los mozos del reemplazo de 1927 que se hallen en países de Ultramar.

También publica una disposición, dictando normas para las circunstancias que han de concurrir en los futuros candidatos a condecoraciones civiles o militares.

Además, el periódico oficial inserta circulares y disposiciones de Gobernación y Fomento.

Consejo de ministros

Se habla del reglamento sobre educación física y de otras cosas

Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron en Consejo bajo la presidencia de Primo de Rivera los ministros. Primo de Rivera informó a los reunidos de la Real Orden firmada nombrando la comisión que redactará el reglamento de educación física.

Esta está formada por Luque como presidente, García Molinas como vicepresidente y Villa como vocal.

Aquellos jóvenes que tengan certificado de alguna entidad de cultura física tendrán importante reducción en el servicio militar.

Se habló además en el Consejo de cuestiones de la China, Tanager y Marruecos además de varias otras negociaciones comerciales que se siguen.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, and Letras.

El premio de Literatura

Como hay disparidad entre los del jurado se va a traccionar

Madrid.—Los más variados comentarios se vienen haciendo en estos días sobre la adjudicación del premio nacional de Literatura.

Por caracterizadas personas se asegura que existen motivos de disparidad entre los componentes del jurado para emitir su fallo.

En este supuesto se anuncia que el premio será distribuido de la forma siguiente: 5.000 pesetas para Pérez de Ayala, 3000 para Concha Espina y 2.000 para Wenceslao Fernández Flores.

Confirmación oficial de la noticia no se tiene, pero los periódicos hablan de la forma antes dicha.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Frereria núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy H. Amores núm. 2.

SE VENDE

un establecimiento Bar con todos los enseres y horno, sitio céntrico. Darán razón en la Redacción de este periódico.

DEL ASALTO A UNA JOYERIA

Nuevos e interesantes detalles acerca del asesinato en la joyería de la calle del Principe

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los periódicos de la mañana publican extensas informaciones ampliando detalles del asesinato del dueño de la joyería de la calle del Principe.

El dependiente Manuel Cerro continúa en el mismo estado de gravedad.

Fue interrogado por el juez que entiende en este suceso y Manuel hizo las siguientes interesantes declaraciones.

Dijo que se hallaba con su jefe Tibureto Dorado recogiendo las últimas alhajas del escaparate para depositarlas en una caja metálica y llevarlas al Banco Hispano en donde las guardaban luego en una caja de alfiler.

Añadió que los cierres metálicos del establecimiento estaban echados y cerrada también la puerta aunque sin llave.

Inopinadamente le abrió un individuo que empuñaba un revolver en la mano derecha, esgrimiendo una rompecabezas en la izquierda.

Apuntándole a él y a su jefe dijo el ladrón: ¡Alto! dirigiéndose entonces el dueño de la joyería al dependiente y pronunciando estas palabras: Manuel, valor y vamos sobre él.

El dependiente se abalanzó sobre el ladrón y lucharon hasta que le dió con el rompecabezas un golpe dejándole en el suelo. Viéndose ya libre el asaltador empuñó el revolver y disparó contra el dueño y más tarde contra el dependiente.

Mientras el ladrón se apoderaba de las alhajas pudo ponerse en pie el dependiente y gritar pidiendo auxilio acudiendo el chef Nemesio García que forajeadó con el desconocido. Este logró escapar y al verse en seguida rodeado de gente y no teniendo escape se apuntó con el revolver y se mató de un tiro.

El dependiente de una joyería próxima que oyó los disparos acudió en los primeros momentos recogiendo la caja de alhajas que se llevaba el ladrón trasladándola a su establecimiento y haciendo entrega de ella más tarde al juzgado.

Se calcula el valor de las alhajas en unas trescientas mil pesetas. La viuda del joyero al ver muerto en la Casa de Socorro a su esposo sufrió dos síncope.

El agresor vestía pobremente pero las manos las tenía cuidadísimas representando ser de clase media.

Usaba guantes de goma y era alto, delgado y con las cejas depiladas. Todavía sigue sin ser identificado.

En los bolsillos solo se le encontraron los guantes de goma siete cargadores y otros siete en vueltos en papeles de periódicos.

El aspecto del agresor es extranjero. El gabinete de identificación continúa activamente sus trabajos.

La policía busca al automóvil que estaba parado en la puerta de la joyería cuando se cometió el asalto.

Un torneo futbolístico

Aragón, Huesca y Levante de Valencia intervienen en él

Barcelona.—Ha despertado mucho interés el anunciado torneo futbolístico entre los equipos de Zaragoza, Huesca y Levante de Valencia, que por circunstancias inesperadas se ha fijado en la ciudad catalana.

Se jugarán dos partidos de 45 minutos entre dos de los tres equipos que intervienen en el torneo designados mediante sorteo, y el vencedor de ellos contra el que hubiere jugado primeramente.

Hay viva expectación por asistir a este torneo y mucho más puesto que el Barcelona se halla en Madrid y al Europa le toca descansar.

El viaje de un expresidente

El conde de Romanones y una hija visitan la Alhambra

Granada.—El conde de Romanones que se halla en Sevilla fue visitado por varios amigos políticos. Acompañado de su hija la duquesa de Pastrana recorrió la población y visitó la Alhambra con todo detenimiento.

Por la noche recibió la visita del exministro Alcalá Zamora y no se pudo saber de qué trataron.

Alcalá Zamora y Romanones han guardado la más absoluta reserva al ser interrogados por los periodistas.

Instalaciones eléctricas Morales

Anuncios luminosos e iluminaciones.—Se facilitan proyectos gratuitos. Camino del Palmer, Letras M C Teléfono, 565.—Murcia

Escuela Normal de Maestros

Notable conferencia del director señor Arnáez

Ayer tarde y en el salón de actos de esta capital, dió una notable conferencia don José María Arnáez, director de la misma.

El salón de sesiones se hallaba rebosante de público, principalmente alumnos y alumnas de los distintos centros Normales.

El señor Arnáez habló sobre el arte y con palabras de verdadera oportunidad hizo un brillante recorrido del arte propiamente dicho nombrando notables artistas tanto escultores como pintores.

Expona el origen del arte diciendo que este es la belleza.

Nombra algunos artistas como Murillo, Velázquez, Lope de Vega, F. Luis de León y otros, haciendo una acabada descripción de ellos y cita alguna de sus obras sublimes.

El señor Arnáez bien documentado habla del Romanticismo en Italia nombrando entre otros a Leonardo de Vinci Miguel Ángel haciendo les una exacta biografía.

Por medio del magnífico aparato de proyecciones recientemente adquirido por esta Escuela Normal, se proyectaron hermosas fotografías de cuadros de artistas eminentes, a la vez que el señor Arnáez hacía su descripción.

Entre las bellas fotografías que fueron proyectadas en el lienzo, podemos citar por ser de artistas murcianos, las de Meseguer, Baquero, Sans, Nicolás, Picozo, Seiquer, Bauer, Sobejano y otros.

El disertador termina habiendo de los maestros como artistas en la Escuela Moderna.

Al terminar el orador fué grandemente aplaudido y felicitado.

Una nuestra felicitación más sincera.

Una desafinada

Un empresario pega a un Jantante y después le envía los padrinos

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Entre el tenor Lafuente y el empresario de teatros Volpini surgió una acalorada discusión que terminó agrediendo este a aquél con un bastón y repetidas veces.

Volpini después de herir a su víctima le envió los padrinos, pero estos no pudieron entrevistarse con Lafuente porque había salido de Barcelona sin dejar representante para esa cuestión de honor.

Volpini ha estado en alguna redacción de periódico desmintiendo algunos detalles del suceso reseñado por los periodistas.

La escasez de patatas

La junta de Abastos de Barcelona cuenta con una expedición

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—La escasez de patatas en Cataluña había complicado bastante el problema de subsistencias y debido a las gestiones de la Junta de Abastos se cuenta ya con una expedición de varios quintales que aliviará un tanto la situación creada.

Por esta junta se ha anunciado la llegada de esa expedición y otra próxima procedente de Motril.

La patata se venderá a precio corriente y en puestos rigurosamente oficiales.

Del crimen del Belzama

De los catorce que fueron encarcelados han sido puestos en libertad trece

San Sebastian.—El juez encargado de instruir el sumario abierto a raíz del espantoso crimen de Belzama ha seguido sus diligencias.

Por no haber encontrado motivo alguno de complicidad ha puesto en libertad a trece de los catorce que fueron detenidos.

Una hija de la víctima ha quedado encarcelada pues parece ser que instigó a cometer el hecho a los autores.

Se señalan como cómplices a un tal Arreseguí y un hijo suyo.

Dos sucesos

Se cae una pared y mata a un hombre.—Es encontrado el cadáver de un recién nacido

Barcelona.—En la barriada de Cortes, se vino abajo una pared en construcción que sepultó a un obrero dejándole muerto.

Otro de los obreros que trabajaba en las referidas obras, resultó con heridas gravísimas.

El cadáver de un niño

Barcelona.—En la playa de Boga fué encontrado el cadáver de un recién nacido.

Entre las ropas se le encontraron 67 billetes venezolanos.

Se supone que la criatura fué abandonada viva y falleció más tarde.

Colonias

Añejo, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abanquería de Rayneli (-:-) (-:-) Platería 22 (-) Precio fijo (-)

En Barcelona

Una señorita que reclama una herencia de bastantes millones

Por telégrafo de la noche

Barcelona. Al juzgado ha presentado denuncia una distinguida señorita reclamando contra un testamento hecho por una tía suya que dejó bastantes millones.

Dice que primeramente esa dama fallecida ha poco, otorgó el testamento a favor suyo ingresando en su convento y más tarde lo modificó haciéndolo a favor de la comunidad religiosa.

Alega la joven sobrina de la millonaria que su tía estaba incapacitada para poder firmar.

NOTICIAS

El Comisario de policía

Hoy, festividad de San José, celebra su fiesta onomástica nuestro estimado amigo el celoso y competente Comisario de policía de esta capital don José María de la Lanza Noriega.

A las felicitaciones que recibe una la nuestra cariñosa.

También celebra hoy sus días nuestros buenos amigos don José Muñoz Hernández, don José García Giménez y don José Ballesta.

Les felicitamos igualmente.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernández-Ros.)

Misericordia y Huérfanos

El lunes entran de semana los vocales de esta Junta don José Miquel N. Abellán y don Fernando Obello.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía de zarzuela de Manuel Velasco.

Funciones para hoy: A las seis y media «El debut de Consueillo» y «La canción del olvido». A las diez, «El debut de Consueillo» y «El niño Judío».

Circo.—Cine por tarde y noche. Hoy estreno de la preciosa película «Sed de oro».

Media-Luna.—Cine.

Popular.—Cine permanente.

Una Circular

El primer aniversario de la inauguración del Círculo Mercantil

Por la Junta de gobierno del Círculo Mercantil se ha enviado a sus socios la siguiente circular:

Muy señor nuestro y consocio: El próximo domingo, veinte del actual, se cumple el primer aniversario de la inauguración oficial de nuestra entidad. En la memoria de todos nuestros asociados, estará vivo el recuerdo de aquellos actos, celebrados hace un año, en los que tuvimos el honor de recibir, como huéspedes, a una brillantísima representación del «Círculo Mercantil e Industrial» de Madrid, que nos hizo la merced de venir a apadrinarnos en nuestro nacimiento. En ellos pudimos escuchar la voz autorizada y vibrante, llena de sinceridad y elocuencia, de don Antonio Sacristán, nuestro Presidente Honorario, el que nos llenó de ferviente entusiasmo y nos trazó la senda a seguir en nuestro desenvolvimiento. Nuestra Sociedad, nació con todos los honores, y las clases mercantiles e industriales murcianas tuvieron desde entonces, una organización seria, potente, independiente y de solvencia moral suficiente, que las representase.

Después de un año de vida, en que